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У статті виконано дослідження питань, пов'язаних з 
проектуванням логістичних систем. Розглянуто принци-
пи, методи і стадії проектування. Також розглянуто пи-
тання управління проектами в логістиці з урахуванням їх 
специфіки, обґрунтована актуальність досліджень в га-
лузі управління проектами в логістичних системах. Розг-
лянуто переваги та недоліки використання аутсорсингу 
при управлінні проектами в логістичних системах на су-
часному етапі розвитку економіки країни. Проаналізовано 
форми забезпечення процесу управління проектами, при-
чини передачі функцій з управління проектами на аутсор-
синг і розглянуті види аутсорсингових послуг в сфері 
управління проектами. 
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Вступ. Практичне використання логістики в 
умовах ринкової економіки виступає як найважли-
віший фактор розвитку підприємництва. 

Проектування логістичних систем на перших 
етапах на рівні макроекономіки відбувалося спон-
танно, методом спроб та помилок. Для полегшення 
цього процесу в подальшому на базі наявного досві-
ду були розроблені методики формування організа-
ційних структур логістики. 

Шляхом розробки альтернативних варіантів 
моделей і порівняння між собою їх характеристик 
відбувався пошук найбільш ефективних логістичних 
рішень. 

На основі відповідності максимально ефектив-
ному досягненню логістичних цілей здійснюється 
вибір найкращого варіанту. 

Постановка проблеми.  Логістичний менедж-
мент підприємства вирішує комплексні задачі прое-
ктування та створення логістичних систем. Тому ло-
гістика є ще одною сферою використання методів 
управління проектами. Управління проектами в ло-
гістиці спрямовано на створення нових або перетво-
рення існуючих логістичних систем. Проектний ме-

неджмент у даному випадку використовується як ін-
струмент реалізації стратегічних логістичних рішень 
підприємства, а управління логістичними проектами 
здійснюється з позицій системного та логістичного 
підходів одночасно [1]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Найбільш вагомими працями щодо питань проекту-
вання логістичних систем та їх управління у сучас-
ному науковому просторі є публікації І. Чумаченка, 
Л. Ноздріної, Г. Тарасюка, Д. Трелфала, Г. Дітхлема, 
І. Кендалла, К. Роллінза та багатьох інших. Так, І. 
Чумаченко стверджує, що “... повернення до сталого 
розвитку підприємств можливе лише за рахунок ви-
користання сучасних ефективних технологій управ-
ління, де інструментом, що суттєво покращує ефек-
тивність таких заходів, на сьогодні є управління 
проектами” [2, 3]. Але слід зазначити, що спектр су-
часних проблем у сфері управління проектами вима-
гає формування нових методів та підходів до управ-
ління проектами, зокрема логістичними проектами, 
які б ґрунтувалися на світовому досвіді, враховува-
ли специфіку сфери діяльності. 

Метою статті є дослідження та аналіз сучасних 
методів управління проектами в логістичних систе-
мах, що враховують специфіку їх функціонування. 

Основний зміст. Методологія проектування 
логістичних систем базується на сукупності прин-
ципів і методів системного підходу, системного ана-
лізу, проектування і моделювання. 

Принципи проектування логістичних систем 
збігаються із загальними принципами логістики [4]: 

1) принцип системного підходу, згідно з яким 
всі елементи логістичної системи повинні розгляда-
тися у взаємозв'язку і взаємодії для досягнення гло-
бальної мети функціонування системи; 

2) принцип логістичної координації і інтеграції, 
суть якого полягає в узгодженні взаємодії всіх учас-
ників логістичної системи для досягнення її голов-
ної мети; 
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3) організаційні принципи логістики «в очіку-
ванні попиту» і «у відповідь на попит» (реалізація 
концепцій відстрочки операцій і консолідації відп-
равок);  

4) принципи логістичного реінжинірингу; 
5) принцип орієнтації на індивідуалізацію ви-

мог споживачів, тобто відмова від універсальності 
на користь більш повної відповідності конкретним 
умовам; 

6) принцип гуманізації функцій і технологічних 
процесів, створення сучасних умов праці і виклю-
чення несприятливого впливу на зовнішнє середо-
вище; 

7) принцип мінімізації сукупних витрат на 
всьому логістичному ланцюгу; 

8) принцип загального управління якістю 
(TQM); 

9) принцип надійності та адаптивності логісти-
чної системи, згідно з яким система повинна стійко 
функціонувати в умовах швидко мінливого середо-
вища. 

Системне проектування великих і складних си-
стем, до яких відносяться логістичні системи, вклю-
чає дві стадії проектування: 

1) макропроектування (зовнішнє), що припус-
кає рішення функціонально-структурних питань, ви-
значення зовнішніх і внутрішніх чинників, що впли-
вають на систему, вибір критеріїв оцінки ефектив-
ності функціонування системи; 

2) мікропроектування (внутрішнє), що пов'яза-
не з розбивкою ланок і елементів логістичної систе-
ми з урахуванням їх взаємозв'язку і взаємодії, спе-
цифічних властивостей і особливостей виконання 
основних функцій. 

Методи проектування логістичних систем по-
діляють на три класи: аналітичні, імітаційні та оп-
тимізаційні . 

Аналітичні методи застосовуються для оцінки 
та аналізу існуючих логістичних систем. Вони ба-
зуються на стандартних процедурах обчислення і 
розглядають протікання логістичних процесів і опе-
рацій в умовах визначеності і ризику. 

Імітаційні методи знаходять широке застосу-
вання при проектуванні в умовах невизначеності для 
прийняття управлінських рішень при наявності де-
кількох альтернатив. Імітаційне моделювання най-
більш ефективно за умови, коли параметри логісти-
чної системи є випадковими величинами, що підпо-
рядковуються різним законам розподілу, а матеріа-
льні та супутні потоки являють собою випадкові 
стаціонарні та нестаціонарні процеси. 

Оптимізаційні методи спираються на різні ви-
ди програмування (лінійне, нелінійне, цілочисельне 
і т.д.). При проектуванні логістичних систем оптимі-
заційні методи застосовуються при вирішенні за-
вдань конфігурації ланцюгів поставок (розміщення 
об'єктів інфраструктури, виробництв, терміналів, 
складів і т.п.); при виборі раціональних схем транс-
портування, тобто вирішенні так званих виробничо-
транспортно-складських завдань; формуванні стра-

тегій управління запасами в багаторівневих логісти-
чних системах. [5] 

Будь-який проект і процес його реалізації, здій-
снення є складною системою, де сам проект висту-
пає як керована підсистема, а підсистемою, що 
управляє, є управління проектом. 

Проектний логістичний менеджмент розгляда-
ється як системно організований процес управління 
матеріальними, сервісними, інформаційними та фі-
нансовими потоками. Процес управління реалізу-
ється послідовно на усіх фазах життєвого циклу 
проекту шляхом побудови ланцюгів взаємодії заці-
кавлених сторін проекту [1].  

З іншого боку управління проектами в логісти-
ці це методичний підхід до керування інвестиціями 
в інфраструктурі підприємства з урахуванням змін у 
зовнішньому середовищі. Тим самим логістичний 
проект спрямовано на розв’язок тактичних та стра-
тегічних задач управління підприємством.  

Управління проектами в логістиці базується на 
використанні методів управління проектами та про-
грамами в процесі створення або перетворення логі-
стичних інтегрованих систем, що забезпечують ви-
соку якість виробництва та постачання готової про-
дукції до кінцевого споживача.  

Поєднання прийомів та методів логістичного 
менеджменту з методами управління проектами за-
безпечують досягнення підприємством максималь-
ного прибутку, розширення ринкового сегменту, 
отримання конкурентних переваг за умов оптималь-
ного використання наявних у підприємства ресурсів 
та пристосування до змін навколишнього середови-
ща. [1, 10] 

До керованих параметрів проекту належать: 
обсяг і види робіт; вартість і витрати проекту; тер-
міни, тривалість виконання робіт, етапів, фаз проек-
ту, а також взаємозв’язок робіт; ресурси, необхідні 
для здійснення проекту, зокрема: трудові, фінансові, 
матеріально-технічні, а також їх нестача; якість про-
ектних рішень, використаних ресурсів, компонентів 
проекту [3, 10].  

Важливість процесу управління проектами під-
тверджують статистичні дослідження, які проводи-
ли багато іноземних науково-дослідних та інших ор-
ганізацій, серед яких Gallup Business Journal, Harvard 
Business Review, Spikes Cavell, KPMG Canada та ін-
ші. За їх висновками статистика така [3, 6]: 

– лише 2,5 % компаній успішно завершують 
100 % своїх проектів;  

– в середньому перевитрати усіх проектів вста-
новлюються на рівні 27 %;  

– 57 % проектів не реалізуються через пробле-
ми комунікації між працівниками та керівником;  

– 39 % проектів не реалізуються через відсут-
ність планування та ресурсів;  

– 77 % високоуспішних компаній розуміють 
цінність ефективного управління проектами, а серед 
малоефективних компаній такий показник досягає 
рівня 40 %;  
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– тривалість 60 % невдалих проектів менше від 
одного року;  

– 90 % світових керівників та фахівців вважа-
ють ефективне управління проектами ключем до 
одержання успішних результатів та досягнення ус-
піху в конкурентній боротьбі.  

Підвищення ролі логістичного управління – за-
кономірне явище, якщо розглядати його з урахуван-
ням стратегічних пріоритетів економічного розвитку 
України.  

Досвід свідчить, що логістика має високий по-
тенціал економічної ефективності. Відносно нетри-
вала історія розвитку практичної логістики підтвер-
джує таку думку. Економічний ефект логістики про-
являється у високому рівні організації виробництва 
і, як наслідок, - в економії матеріальних і грошових 
ресурсів. Розмір ефекту, в свою чергу, залежить від 
масштабів поширення логістики. 

Широкі можливості для використання органі-
заційних методів логістичного управління обумов-
лені зміною господарських зв’язків, які складаються 
зараз за ініціативою та безпосередньо підприємст-
вами. 

Зростаючі можливості для розвитку взаємодії 
підприємств різних галузей, можливості викорис-
тання організаційних методів управління, розвиток 
засобів та систем інформації, необхідних для забез-
печення логістичного управління дають можливість 
використання сучасних методів організації та обслу-
говування процесу просування матеріальних та ін-
формаційних потоків. 

Аналіз досліджень у цій галузі дозволив зроби-
ти висновок, що у сучасних умовах одним з най-
більш ефективних методів управління логістичними 
системами є застосування аутсорсингу.  

Аутсорсинг - передача в управління спеціалізо-
ваним фірмам всього процесу бізнесу або його 
окремих функцій. 

Передавши функції управління логістичним 
проектом зовнішнім структурам, підприємства мо-
жуть зосередитись на основних задачах, позбавити-
ся проблем підбору спеціалістів з управління проек-
тами та логістики, знизити витрати [7]. 

Залежно від потреб компанії-замовника виді-
ляють два види аутсорсингових послуг проектного 
управління: аутсорсинг фахівців та аутсорсинг фун-
кцій.  

За аутсорсингу фахівців аутсорсер бере на себе 
відповідальність за надання необхідної кількості 
фахівців з необхідними компетенціями замовникові, 
при цьому замовник самостійно забезпечує їхнє 
ефективне застосування на завданнях проекту.  

Завдяки такому підходу можливо передавати 
різні функції проектного управління на аутсорсинг: 
загальне управління проектом – аутсорсинг мене-
джерів проектів; адміністративне, методичне й тех-
нологічне забезпечення проекту аутсорсинг фахівців 
проектного офісу / адміністрування проектів. Він 
дозволяє замовникові гнучко коригувати склад ро-

біт, до яких залучаються фахівці аутсорсера, пере-
розподіляючи завдання між фахівцями.  

За аутсорсингу функцій аутсорсер бере на себе 
відповідальність до виконання конкретних функцій 
управління проектами замовника. Замовник, своєю 
чергою, забезпечує дотримання залежних від нього 
умов виконання цих функцій та їхню інтеграцію в 
інтересах проекту/програми [7, 8].  

Функції, які найчастіше передаються на аутсо-
рсинг: складання й контроль виконання календарно-
го плану проекту; моніторинг та контроль виконан-
ня проекту; загальне адміністрування проекту (про-
токоли нарад, контроль виконання доручень, конт-
роль виконання планів, ведення архіву документів 
щодо проекту).  

Залежно від характеру діяльності замовників, її 
інтенсивності, документообігу, потреби в консуль-
таційному супроводженні аутсорсингові послуги 
можуть надаватися на умовах повного чи часткового 
аутсорсингу.  

Основні переваги для організації-замовника ау-
тсорсингових послуг в сфері управління проектами 
такі: ефективніше використання власних ресурсів; 
підвищення якості управління, дотримання бюджету 
і термінів виконання робіт, зниження витрат; досяг-
нення стратегічних цілей; забезпечує підвищення 
рівня конкурентоспроможності організації; праця 
залучених співробітників винагороджується з розра-
хунку фактично витраченого часу; для проектів мо-
жна планувати та змінювати параметри якості 
управління.  

Отже, аутсорсинг управління проектами суттє-
во підвищує результативність реалізації проекту в 
межах часового та фінансового бюджетів, що дозво-
ляє компанії швидше скористатися новими конку-
рентними перевагами, і з більшою ефективністю до-
сягти поставленої бізнес-мети.  

Але поряд з перевагами аутсорсингу існує ряд 
ризиків та недоліків, які виникають, коли підприєм-
ства передають логістичні функції третій стороні, як 
самостійному суб’єкту господарювання [9, 12]: 

– передача важливої інформації про підприємс-
тво в «чужі руки». Позитивний ефект від викорис-
тання аутсорсингу залежить від надійності та сум-
лінності партнерів по аутсорсингу при виконанні 
контрактних умов. Пошук таких партнерів, особли-
во в українських умовах, є проблематичним, що сут-
тєво ускладнює та обмежує поширення аутсорсингу; 

– існує ризик зниження ефективності праці 
власного персоналу та втрати ним необхідних знань 
та досвіду надання функції, що передається на аут-
сорсинг. Відновлення виконання даної функції вла-
сними силами буде в цих умовах проблематичним; – 
у випадку недобросовісності аутсорсера, виникнен-
ня форс-мажорних обставин або його банкрутства 
можливі суттєві втрати, пов’язані з необхідністю те-
рмінового пошуку іншого аутсорсера або налаго-
дження виконання даної функції власними силами. 
Персонал підприємства розцінює звільнення части-
ни персоналу та впровадження аутсорсингу як певну 
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«зраду» або сигнал неблагополуччя, що може спро-
вокувати конфліктні ситуації, втрату іміджу керів-
ництва тощо;  

– існує також вірогідність монополізації ринку 
відповідних послуг окремими аутсорсерами та ви-
користання ними переваг свого монопольного ста-
новища при взаємодії із замовником послуг;  

– недотримання прийнятих зобов’язань щодо 
рівня обслуговування;  

– складність у досягненні зниження витрат (ве-
ликі тарифні ставки); – зниження можливості впли-
ву та контролю за функціями, переданими аутсорсе-
ру;  

– при замовленні значної кількості аутсорсин-
гових послуг в одного аутсорсера існує ризик появи 
конкурента, який використовуватиме знання та дос-
від замовника аутсорсингових послуг. 

Висновок. На сучасному етапі становлення ві-
тчизняної економіки все частіше виникає потреба у 
грамотній організації логістичної діяльності підпри-
ємств. Тому управління логістичними проектами 
наразі є вельми актуальною галуззю. 

У забезпеченні успішної реалізації логістичних 
проектів важливу роль відіграють сучасні технології 
та методи управління проектами, а саме: системний 
підхід до оцінки та організації проекту; функції 
управління проектами; схеми комунікації та взаємо-
дії між проектною командою і зовнішніми організа-
ціями; використання інформаційних технологій; за-
хідні підходи до тендерних процедур; урахування 
специфіки сфери реалізації проекту тощо.  

Використовуються дві форми забезпечення 
процесу управління проектами: власними силами 
або спеціалізованими компаніями, що передбачає 
передачу управління проектами на аутсорсинг.  

Дослідження показало, що використання аут-
сорсингу є перспективним напрямком, що може за-
безпечити ефективне функціонування суб’єктів гос-
подарювання. 
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Шворникова А.М. Исследование аспектов испо-
льзования аутсорсинга в управлении логистическими 
проектами. 

В статье выполнено исследование вопросов, связан-
ных с проектированием логистических систем. Рассмот-
рены принципы, методы и стадии проектирования. Так-
же рассмотрены вопросы управления проектами в логи-
стике с учетом их специфики, обоснована актуальность 
исследований в области управления проектами в логисти-
ческих системах. Рассмотрены преимущества и недо-
статки использования аутсорсинга при управлении прое-
ктами в логистических системах на современном этапе 
развития экономики страны. Проанализированы формы 
обеспечения процесса управления проектами, причины пе-
редачи функций по управлению проектами на аутсорсинг 
и рассмотрены виды аутсорсинговых услуг в сфере управ-
ления проектами. 

Ключевые слова: проект, логистика, принцип, ме-
тод, управление, аутсорсинг.

Shvornikova A. Investigation aspects of using out-
sourcing in the management of logistics projects. 

The article deals with the issues related to the design of 
logistics systems. Principles, methods and stages of designing 
are considered. As a result, it was noted that the methodology 
of designing logistics systems completely coincides with the 
basic principles of logistics and is based on a set of principles 
and methods of the systems approach, system analysis, design 
and modeling. The issues of project management in logistics 
taking into account their specifics are also considered, the 
relevance of research in the field of project management in 
logistics systems is grounded. Taking into account the results 
of management methods analysis for logistics projects, it was 
found that one of the more relevant methods is the use of out-
sourcing (external management). The advantages and disad-
vantages of using outsourcing in project management in logis-
tics systems at the present stage of the country's economic de-
velopment are considered. The forms of providing the project 
management process, the reasons for transferring the func-
tions of project management to outsourcing, and the types of 
outsourcing services in the field of project management were 
analyzed. 

Keywords: project, logistics, principle, method, man-
agement, outsourcing. 
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